

九江市非遗展示馆建成开放

汇聚浔阳绝响和众多的非遗盛景

“明天计划”专家组 来浔筛查评估孤残儿童

本报讯(程丽群 浔阳晚报记者 吴业园)近日,由江西省“明天计划”领导小组办公室组织医疗康复专家组,前来九江市儿童福利院对近期入院的残疾儿童进行筛查评估,针对孩子不同残疾情况提供专业的医疗建议和康复指导,并筛选出3名脑瘫和18名肢体残疾儿童上报省“明天计划”办公室定点医院进行治疗和订制矫形器。

据了解,近年来,九江市儿童福利院先后共有100多名孤残儿童通过“明天计划”等项目得到有效的手术救治和医疗康复,增强了孩子们的生活自理能力,为孩子回归家庭、回归社会奠定了基础。

市口岸办做好关检融合 统一申报保障工作

本报讯(浔阳晚报记者 叶涛)为进一步做好国际贸易“单一窗口”标准版关检融合统一申报运维保障工作,确保外贸企业在8月1日后能顺利开展有关申报工作。近日,市口岸办业务科室及口岸发展服务中心人员深入九江港口岸城西港码头,现场解决企业在使用“单一窗口”标准版时遇到的各种问题。

此次走访,现场为企业解决了进口/出口整合申报、集装箱检验检疫申报、电子底账等23个问题,取得了阶段成效。后续市口岸办将继续加大“单一窗口”运维保障力度,认真做好95198热线接听工作,及时解决企业使用“单一窗口”申报过程中的问题。

智慧庐山项目投入使用

本报讯(浔阳晚报记者 叶涛)近日,庐山管理局投资约700万元的智慧庐山项目正式投入运行。该项目主要围绕智慧管理、智慧服务、智慧营销三大内容,着力打造电商平台、公众服务平台、指挥及服务中心,打造庐山景区新亮点。

据了解,智慧管理主要包括将门票管理处、股份公司、公安局、自然保护区、庐山市部分景区等分散在各地、各部门的监控探头进行统一集成,实时监测庐山南北门和各重点景区客流、车流,发现应对突发状况。智慧服务主要包括推出“庐山风景名胜”微信公众号、设立电子门票自助取票机,实现旅游资讯、电子票务等内容的快捷通达。智慧营销主要包括与美团、携程等旅游网站开展合作,打造全域旅游电子商务平台,实现电子购票上下山。

永修葡萄再获全国金奖

本报讯(浔阳晚报记者 吴业园)在今年7月24日至27日举行的第24届全国优质鲜食葡萄评比中,永修县柘林镇吴世森选送了6个品种的葡萄参赛,其中“巨玫瑰”品种获得金奖,还有两个品种获得优质奖,彰显了永修葡萄产业的技术实力和品质优势。

2016年,浙江丽水人吴世森来到永修县柘林镇,承包了宏泰葡萄园,发展葡萄种植产业。2017年,吴世森搭上旅游快车,推出葡萄采摘游,吸引了众多游客前来游览采摘。经过两年多的发展,目前吴世森葡萄园内种植了十多个品种,包含巨玫瑰、阳光玫瑰、金手指、夏黑、藤稔、黄玫瑰、醉金香、香妃、巨峰等,种植规模达60多亩,亩产葡萄1000公斤左右,年销售额预计达120万元。

本报讯(高平 浔阳晚报记者 洪永林文/摄)昨日,浔阳晚报记者从市文化馆非遗保护中心获悉,总投资380万元,建筑面积1005平方米的九江市非遗展示馆,建成并面向社会免费开放,新建成的非遗保护馆位于市文化艺术中心一楼。

据了解,九江非遗展示馆建设早在三年前就被列入市政府2016年重大民生工程,也是我市创建全国公共文化服务示范区的实际需要。为了加快进度和节约资金,2017年经市政府研究决定在市文化艺术中心内建设非遗展示馆,总投资380万元。新建非遗展示馆总建筑面积1005平方米,其中第一展厅751平方米,功能以技艺类非遗项目的活态传承为主,兼及综合类非遗项目的动态展示和展演;第二展厅为254平方米,功能以非遗专题的传统美术、摄影展览为主。展厅采用多种现代化的展陈方式和手段,增加互动性,让市民零距离接触非遗。展陈板块不仅有九江古韵、江湖传说,还有浔阳绝响和众多的非遗盛景。新建成的九江市非遗展示馆,承担起收藏、展示、研究全市非物质文化遗产近200个非遗项目的重要职能,还承担着对全市丰富多样的非遗资源进行



展示馆一角。

培训、传播、活态传承、合理利用和创意产业化的重要职责。

文化部开始加强非物质文化遗产保护工作以来,九江市积极开展非遗的挖掘、整理、抢救和保护工作。至今拥有非物质文化遗产项目

97项,其中国家级11项,省级35项,市级97项,县级181项。尤其是国家级非遗项目数量在全省各地市排名第一。九江市非遗展示馆的建成,将让广大市民和八方游客免费享受九江非物质文化遗产保护的丰硕成果。

大江奔流 ——来自长江经济带的报道

江西实施鄱阳湖生态环境专项整治 力保一湖清水入长江

《人民日报》消息 从江西九江湖口县石钟山上远眺,江湖交汇处,来自鄱阳湖的泓泓清流注入长江。

长江赋予江西的岸线,不过152公里,而平均每年经鄱阳湖注入长江的水量约1480亿立方米,占长江径流量近1/6。

鄱阳湖,对于长江流域生态的重要功能,不言而喻。

“鄱阳湖傲人之处不在面积之大,而在水质之清澈。”江西省山江湖开发治理委员会办公室负责人介绍,然而上世纪90年代以来,鄱阳湖水水质逐渐恶化,总磷、总氮、高锰酸盐等指数超标。要治“长江病”,与洞庭湖同为“长江之肾”的鄱阳湖得“退烧”。

第一剂退烧针,打向的是畜禽养殖污染。

湖口县城山南镇南湖村,地处鄱阳湖畔,依山傍水。不少畜禽养殖户看中这块好地方,几年下来,上千头生猪在此安家。

“我们通过源头减量、过程控制、末端利用的治理路径,对禁养区、限养区畜禽养殖场实行系统清理拆除。仅南湖村,就退养生猪1908头,拆除栏舍5512平方米。”湖口县农业局局长杨水平介绍,如今,湖口每天产生的猪粪水,流经酸化池到沼气池再到沉淀池,经过一系列化学反应降低氨氮含量后,进入梯级

人工湿地层层净化。水质达标后,再流入鄱阳湖。

不止是湖口,整个鄱阳湖流域正着力推进水污染治理、水生态修复、水资源保护“三水共治”,全面关停“禁养区”畜禽养殖企业,规范整治“限养区”企业。

“环境保护和经济发展不是矛盾对立的关系,而是辩证统一的关系。”对于庐山市石材行业而言,领会这一理念虽非一蹴而就,却也弥足珍贵。

自从2001年子承父业,万晟石业有限公司负责人黄松礞已在花岗石行业摸爬滚打了17年。

从父亲手中接过的加工场,噪声喧扰,粉尘漫天,未经处理的泥浆混杂花岗石粉末,排入长虹河等河港,最后汇入鄱阳湖……随之而来的,是环保部门的数纸罚单与周边村民的痛斥。

彼时,在鄱阳湖与庐山风景区之间,密布着433家这样的石材加工场。

这一切,没能逃过中央环保督察组的“火眼金睛”。去年起,痛定思痛的庐山市对石材产业实施整顿升级,鼓励有条件的企业整合搬入配套了新型环保设备和先进生产工艺的新园区。

黄松礞率先响应,今年6月搬入新园区。8月6日,在庐山市环保石材产业园,记者看到,石材企业建设了标准厂房,加工车间安装了粉尘处理设备。“白色管子

道。雨水进入雨水池,污水进入污水池,雨污分离,经过三级净化后再利用。”黄松礞介绍,“企业搬迁升级,环保设备投入400余万元,约占总投资的1/8。”

“目前,原先433家石材加工点已经全部关停。整合进入园区的31家规模企业,基本达到了‘污水不出厂,粉尘不外扬,噪声不扰民’的目标。”庐山市环保局有关负责人说。

去年秋天,几近绝迹20多年的颌针鱼大量回归鄱阳县乐安河,让当地百姓喜出望外。

“这种鱼对环境变化非常敏感,被称为水质‘监测器’。一旦水质污染,它们就会迅速消失。”九江学院鄱阳湖生态经济研究中心副主任汤明告诉记者。

乐安河流经江西婺源、德兴、乐平、万年等县市,蜿蜒279公里,经饶河注入鄱阳湖。乐安河水质的改善,离不开江西正在推进的“五河两岸一湖一江”全流域整治工作。

江西97%的面积都属于鄱阳湖流域。鄱阳湖水质的好坏,直接取决于全流域的水质。针对中央环保督察“回头看”反映的问题,统筹考虑鄱阳湖与入湖河流的关系,江西省近日出台文件,坚持河湖同治、水陆共治,实施鄱阳湖生态环境专项整治,力保一湖清水入长江。

(原载《人民日报》8月9日二版)

市政协督导滨兴街道创建全国文明城市工作

本报讯(龚雪 浔阳晚报记者 吴业园)8月7日下午,市政协文明城市创建督导会在开发区管委会三楼会议室召开。挂点滨兴街道帮扶、指导文明创建工作的11个市直单位领导、滨兴街道办事处主任及该街道下属11个社区负责人共计50余人参加了会议。会议首先听取了滨兴街道办事处主任对

该街道开展创建全国文明城市工作情况汇报,再逐个听取社区负责人及挂点单位负责人关于近期社区在文明城市创建过程中存在的困难和问题。

最后,出席会议的市政协领导就督导该街道创建工作作重要讲话。一是宣传发动要抓实。采取入户宣传、短信及微信平台

提示、征求杂居小区改造意见等办法,最大限度调动群众参与,引导社区居民强化共建共享意识,提高素质。二是创建责任要压实。要对标创建要求,进一步细化分解创建任务,明确创建责任、落实责任分工。三是各帮扶单位要主动对接,积极履责,加大结对共建和常态化创建力度,落实各项创建要求。